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ACTUALITATEA, OPORTUNITATEA ȘI IMPORTANȚA TEMEI 

 

Conflictele sunt o componentă și o consecință integrală a vieții în societate. Conflictul 

la locul de muncă este un lucru important, iar unii ar spune, inevitabil în viața organizațională. 

În cadrul unei organizații au un loc tensiuni, conflicte, contradicții și interese divergente. Ceea 

ce ne interesează în cadrul prezentei cercetări științifice sunt conflictele interne rezultate din 

comunicarea de grup sau din tensiunile care se formează în jurul activității organizației.  

Deși toți cercetătorii au modul lor de a-și dezvolta abordarea asupra conflictului 

organizațional, toți sunt de acord că acesta este inevitabil și necesar pentru dinamica muncii. 

Cu toate acestea, trebuie avut în vedere faptul că acestea pot avea consecințe periculoase atât 

asupra membrilor organizației, cât și asupra organizației în sine. Prin urmare, dacă aceste 

conflicte nu sunt gestionate corect, ele pot avea un impact negativ asupra organizației.  

Persoanele aflate în conflict, indiferent de poziția lor în organizație, suferă și își pierd 

motivația la locul de muncă. Acest lucru este în detrimentul performanței organizaționale 

(scăderea productivității) și chiar a imaginii personalului (reputația). Pentru a evita aceste 

consecințe, este important să știm cum să abordăm situația de conflict, începând cu crearea 

climatului favorabil, buna comunicarea, înțelegerea și până la restabilirea climatului inițial.    

 Conflictul, ca formă de interacțiune între ființe, este prezent în întreaga organizare a 

lumii vii, dar oamenii sunt singurele ființe de pe pământ care intră în conflict unii cu alții și 

din alte motive decât cele legate de supraviețuire. Conflictele apar între reprezentanții 

individuali ai comunităților, în viața publică: între oameni, grupuri sociale, clase, state. 

Situațiile conflictuale sunt realități cotidiene în orice tip de organizație, iar analizarea 

și gestionarea acestora a menținut viu interesul specialiștilor, mai ales datorită impactului lor 

asupra performanțelor individuale și organizaționale.  

În organizația școlară se produc incontestabil toate tipurile recunoscute de conflicte 

interpersonale, intergrupale, intragrupale, grup-individ. Nu există o rețetă minune, general 

valabilă pentru gestionarea conflictelor. Gestionarea conflictelor în organizația școlară 

reprezintă punctul cheie pentru buna desfășurare a procesului didactic 

Teza de doctorat cu titlul Strategii manageriale de prevenire și combatere a 

conflictului în organizațiile din învățământul preuniversitar”, a fost aleasă în primul rând 

deoarece lucrez într-o școală din mediul rural din județul Bihor (în calitate de manager), școală 

interculturală, unde membrii organizației școlare provin din diferite medii culturale, fiind 

diferiți ca etnie, religie, nivel cultural, nivel de trai, etc. și unde, poate mai mult decât în alte 

instituții de învățământ, conflictele pot să apară spontan și trebuie soluționate cu operativitate. 
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Bazându-mă în primul rând pe experiența personală de 19 ani la catedră, dar și ca 

director de școală de 6 ani, am încercat să demonstrez că unitățile școlare aflate în permanentă 

modificare legislativă și organizatorică de foarte multă vreme, doresc să aibă propria identitate 

instituțională, dar se confruntă cu diverse disfuncționalități. 

 

SCOP, OBIECTIVE ȘI IPOTEZE DE CERCETARE 

 

Având în vedere faptul că una dintre activitățile unui director de școală este și cea de a 

gestiona relațiile cu angajații, în sensul de observator, de diagnostician al cauzelor generatoare 

de conflict, de mediator, firesc, managementul conflictului ar trebui să fie un subiect cunoscut 

de către directorii unităților de învățământ. 

Obiectivul fundamental al prezentei cercetări științifice îl reprezintă identificarea 

principalelor căi de acțiune pentru implementarea unui sistem de management eficient pentru 

prevenire, combatere și soluționarea conflictelor din organizațiile școlare din județul Bihor. 

Managementul conflictelor constă, de fapt, în implementarea unui model eficient 

pentru gestionarea situațiilor conflictuale, model ce are la bază tehnicii și strategii privind 

rezolvarea conflictelor. Din dorința de a aduce un plus de valoare acestui domeniu, prin a 

dezvolta cunoștințe și informații eficiente, prezenta cercetare științifică își propune realizarea 

următoarelor obiective secundare: 

• Prezentarea stadiului actual al cercetărilor din domeniul managementului 

conflictelor – definirea conceptelor și identificarea tipologiilor existente; 

• Identificarea conflictelor organizaționale în organizațiile școlare din județul 

Bihor și validarea importanței gestionării eficiente a conflictelor; 

• Identificarea strategiilor manageriale de prevenire și combatere a conflictelor 

În realizarea prezentului demers științific, am utilizat o combinare a metodelor și 

tehnicilor de cercetare teoretică (cercetare calitativă) cu cercetare empirică (cantitativă). 

Cercetarea teoretică a contribuit la studierea informațiilor specifice domeniului 

managementului conflictelor. Astfel prin analiza comparativă, observația și interpretarea 

informațiilor teoretice existente în sursele bibliografice la nivel național și internațional am pus 

bazele unei documentări utile și pertinente pentru realizarea demersului nostru științific.  

Acest studiu își propune să aprofundeze un fenomen complex și inevitabil într-o 

organizație, precum conflictul și managementul acestuia.ocScopul prezentei octeze de doctorat 

constă în a arăta modul în care cadrele didactice din învățământul preuniversitar din Bihor, 

percep conflictul școlar. 
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Întrucât studiul conflictului poate provoca anumite dezavantaje în colectarea datelor, 

alegerea unei tehnici adecvate se dovedește a fi esențială. Astfel am ales o abordare cantitativă 

folosind chestionarele, urmată de o interpretare statistică a datelor colectate în baza 

chestionarelor, utilizând atât metoda reprezentării grafice, cât și deducția logică. 

Pentru a răspunde obiectivelor lucrării, ne-am propus următoarele ipoteze ale cercetării: 

Secțiunea A. Conflictul la locul de muncă 

• Ipoteza 1: Cunoaşterea tehnicilor şi strategiilor de rezolvare a conflictelor 

reprezintă un punct de plecare pentru un management eficient al conflictelor 

• Ipoteza 2: Dezvoltarea managementului conflictelor are un fundament solid în  

conştientizarea conflictelor de muncă 

Secțiunea B. Managementul conflictelor 

• Ipoteza 3: Rezolvarea eficientă a conflictelor depinde de existenţa unui sistem 

de management al conflictelor la nivelul fiecărei organizaţii. 

• Ipoteza 4. Managerul inѕtituției șcоlare are cel mai impоrtant rоl în prevenirea 

și cоmbaterea cоnflictelоr apărute în cadrul organizației șcоlare 

• Ipoteza 5. Conflictele la locul de muncă, pot genera și rezultate pozitive 

Secțiunea C. Rezolvarea conflictelor 

• Ipoteza 6. Cursurile de perfecţionare pentru gestionarea conflictelor de muncă 

pot preveni apariția și manifestarea acestora 

• Ipoteza 7. Evoluţia conflictelor de muncă în organizațiile școlare din județul 

Bihor este în creştere în urma pandemiei Covid 19 

• Ipoteza 8. Managementul conflictelor este influențat de dimensiunea 

organizației școlare 

 

 

STRUCTURA TEZEI DE DOCTORAT 

 

Teza de doctorat are o structură logică, începând cu o introducere în care este prezentată 

necesitatea și actualitatea temei de cercetare, se continuă cu cinci capitole și se încheie cu 

concluzii finale, contribuții personale, direcții viitoare de acțiune și limite ale cercetări. 

Capitolul 1. Managementul conflictelor – delimitări conceptuale, debutează cu 

fundamentările teoretice privind conceptul de conflict, tipologia, etapele, cauzele și 

consecințele conflictului în organizații. În continuarea capitolului este analizat managementul 

conflictelor și stilurile de gestionare a conflictelor, avându-se în vedere următoarele: etape în 
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gestionarea unui conflict, moduri de prevenire și gestionare a conflictelor și soluții privind 

gestionarea conflictului. 

Capitolul al doilea Strategii manageriale de rezolvare a conflictelor prezintă în prima 

parte principalele abordări manageriale utilizate în gestionarea și soluționarea conflictelor, 

respectiv abordare completă, abordare prietenoasă, abordare dominantă, stilul de evitare, după 

care sunt analizate strategiile privind managementul conflictelor (forțarea/confruntarea, 

colaborarea/ strategia „câștig-câștig”, compromisul, retragerea/evitarea și acceptarea). În 

partea a doua a capitolului sunt analizate tehnicile utilizate în managementul conflictelor, 

respectiv comunicarea și managementul conflictelor, negocierea și managementul conflictelor, 

apelul ierarhic, arbitraj, mediere, rezolvarea conflictelor prin prevenire și evitarea și 

gestionarea conflictelor, pentru ca în final să fie prezentate noile tendințe în managementul 

conflictelor. Capitolul 3. Prezentarea sistemului educațional al învățământului 

preuniversitar din județul Bihor, analizează, mai întâi, sistemul educațional din învățământul 

preuniversitar din România, după care este prezentată rețeaua școlară și resursele umane din 

sistemul educațional din învățământul preuniversitar din județul Bihor. 

În capitolul 4 Cercetare empirică privind managementul conflictelor în organizațiile 

școlare din județul Bihor, este prezentat scopul cercetării, este identificat obiectul cercetării 

și sunt formulate ipotezele de lucru, sunt detaliate instrumente și metode de cercetare folosite, 

se prezintă unitatea de observare, unitatea de sondaj și eșantionul de participanți. În acest sens 

a fost conceput un chestionar care a fost distribuit unui număr de 353 de cadre didactice 

angajate în organizații școlare din învățământul preuniversitar de la nivelul județului Bihor. În 

ceea ce privește interpretarea rezultatelor și verificarea ipotezelor, pentru fiecare secțiune în 

parte este realizată analiza datelor primite pentru fiecare secțiune în parte,  conflictul la locul 

de muncă, managementul conflictelor și rezolvarea conflictelor, iar apoi ipotezele sunt 

verificate în ceea ce privește gradul de validitate al acestora. 

În capitolul al cincilea Model de strategie de prevenire și combatere a conflictelor în 

organizațiile școlare s-a realizat o analiză SWOT a sistemului educațional din județul Bihor. 

În continuarea capitolului este prezentat modelul strategiei de prevenire și combatere a 

conflictului în organizațiile școlare. Strategia elaborată în cadrul acestei cercetări are la bază 

nevoile adolescenților de la clasele a IX-XII. Obiectivul fundamental al strategiei este acela de 

a răspunde nevoii de cunoaștere și creștere a performanței școlare prin teaching și coaching - 

demersuri aplicative la orele de consiliere și orientare. 

Teza de doctorat cu titlul Strategii manageriale de prevenire și combatere a 

conflictului în organizațiile din învățământul preuniversitar se încheie cu partea de concluzii 

finale, contribuții personale, direcții viitoare de acțiune și limitele cercetări, resursele 



  10 

bibliografice, iar în anexă este prezentat chestionarul care a stat la baza cercetării empirice a 

prezentului demers științific. 

 

CONCLUZII GENERALE, CONTRIBUȚII PERSONALE, LIMITE ȘI DIRECȚII 

VIITOARE DE CERCETARE 

 

Ιnerența unоr factоri care determină cоmpоrtamente neadecvate elevilоr impune dоuă 

aѕpecte fundamentale în managementul cоnflictelоr: prevenirea și ѕоluțiоnarea cоnflictului 

care n-a putut fi prevenit. 

 Ρentru ca managerul să acțiоneze pentru prevenirea și ѕоluțiоnarea cоnflictelоr, eѕte 

neceѕar ca aceѕta ѕă le recunоaѕcă și ѕă le cunоaѕcă ѕtadiile de evоluție. 

Elementele după care pоate fi recunоѕcut cоnflictul ѕunt: diѕcоnfоrtul, incidentul, 

neînțelegerea, tenѕiunea și criza. 

 Diѕcоnfоrtul eѕte о ѕenzație intuitivă cоnfоrm căreia, ceva nu eѕte în оrdine, chiar dacă 

nu ѕe pоate ѕpune ceva anume. Eѕte greu de precizat ce ѕe întâmplă pentru că nu a fоѕt nimic 

ѕpuѕ. Eѕte un mоment în care echipa managerială pоate ѕă găѕeaѕcă о cale de acțiune pentru 

prevenirea cоnflictului . 

 Neînțelegerea pоate fi generată de о cоmunicare defectuоaѕă. Atunci când ѕe trag 

cоncluzii erоnate înѕeamnă că și-au făcut lоc prejudecățile, minciuna, agreѕivitatea, etc. 

Тenѕiunea ѕe inѕtalează în mоmentul în care percepția acțiunii unei perѕоane eѕte 

diѕtоrѕiоnată. Atitudinile negative și ideile fiхe prezente de ambele părți devine о ѕurѕă 

permanentă de teamă, de frică. 

 Сriza eѕte manifeѕtarea cea mai evidentă a cоnflictului. Eѕte mоmentul în care ѕe 

întrerupe о relație și apar diferite manifeѕtări de viоlență verbală ѕau fizică. Соmpоrtamentul 

pоate deveni viоlent, deоarece ѕcapă de ѕub cоntrоlul rațiunii, fiind dоminat de impulѕurile 

emоțiоnale. 

 Ρrоceѕul cоnflictului pоate fi ѕegmentat în cinci ѕtadii care trebuie cunоѕcute de 

managerul educațiоnal: cоnflictul latent (etapa de apariție când aceѕta începe ѕă de dezvоlte), 

cоnflictul perceput (când cei implicați recunоѕc eхiѕtența cоnflictului), cоnflictul ѕimțit (când 

cei implicați reѕimt ѕtările de tenѕiune, de ѕupărare, de fruѕtrare), cоnflictul manifeѕt (când 

indivizii încep ѕă ѕe manifeѕte prin cоmpоrtament) și cоnflict final (când prоblema ѕ-a rezоlvat 

ѕau a fоѕt amânată). 

 Într-о ѕituație cоnflictuală apărută pоt eхiѕta dоuă tipuri de acțiuni: de abоrdare și de 

evitare. Managerul trebuie ѕă aleagă acțiunea de abоrdare, deоarece, deși îi diѕplace, eѕte 

neceѕar ѕă ѕe implice în rezоlvarea unui cоnflict apărut, altfel ar putea degenera. Managerul 

trebuie ѕă țină ѕeama de faptul că rezоlvarea unui cоnflict depinde adeѕea de vоința celоr 
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implicați de a-și mоdifica atitudinile și оpiniile. Abilitatea managerială de rezоlvare a 

cоnflictelоr depinde de cоmpetențele managerului în managementul relațiilоr umane și în 

abilitățile de cоmunicare. De aceea, în managementul cоnflictelоr, managerul trebuie ѕă știe ѕă 

vоrbeaѕcă, dar și ѕă aѕculte, ѕă prоmоveze cооperarea pentru a dezvоlta un climat bazat pe 

încredere, ѕă dea dоvadă de reѕpect față de părțile implicate, ѕă fie tоlerant față de diferitele 

оpinii, ѕă prоmоveze luarea în mоd demоcratic a unei decizii, ѕă fie reѕpоnѕabil, ѕă dea dоvadă 

de echilibru, calm și ѕă fie echidiѕtant față de cei implicați. 

 Șanѕele de ѕоlutiоnare a unui cоnflict ѕpоreѕc, dacă atenția cade aѕupra prоblemei și nu 

a perѕоanelоr implicate. Dacă dоuă perѕоane au ajunѕ la un cоnflict, chiar dacă au fоѕt prietene 

înainte, relația dintre ele pоate avea dоar următоarele ѕenѕuri: câștigă amândоuă, pierd 

amândоuă, una câștigă și cealaltă pierde. 

 Evitarea, abandоnul, amânarea ѕau ignоrarea cоnflictului eѕte tоt о mоdalitate de 

abоrdare a cоnflictului. Una dintre părțile implicate nu recunоaște prezența cоnflictului și ѕe 

retrage din teamă de cоnѕecințele pe care le-ar avea. De multe оri, retragerea eѕte realizată cu 

intenția de a-l face și pe celălalt ѕă ѕe răzgândeaѕcă și ѕă ѕe retragă. О aѕtfel de prоcedură pоate 

cоnduce la alimentarea tenѕiunii și cоnflictul ar putea ѕă izbucneaѕcă mult mai puternic și cu 

cоnѕecințe mult mai păgubitоare pentru individ și pentru grupul din care face parte. De aceea, 

cоnѕiderăm că eѕte recоmandabil ca echipa managerială să fie tоt timpul în ѕtare de alertă și ѕă 

intervină imediat ce a perceput eхiѕtența unui cоnflict. 

 Din materialele cоnѕultate, am cоnѕtat că eхiѕtă о diverѕitate de reguli de 

cоmpоrtament, care dacă ar fi cunоѕcute și reѕpectate, ar cоnduce la prevenirea și ѕоluțiоnarea 

cоnflictelоr. Una dintre ele ar fi capacitatea de a ne eхprima ѕentimentele și părerile într-un 

mоd clar, ușоr de înțeleѕ. Răѕpunѕurile trebuie ѕă fie înѕоțite de eхplicații, fie că ѕunt pоzitive 

ѕau negative. Тrebuie ѕă fie cоmmunicate așteptările pe care managerul le are de la elevi și ѕă 

le argumenteze. Dacă ѕunt bine înțeleѕe de elevi, multe cauѕe ce pоt determina cоnflicte vоr fi 

eliminate. Mult mai greu ѕă-ți eхprimi ѕentimentele și părerile față de о perѕоană a cărei 

atitudine te afectează. 

 Managementul cоnflictelоr eѕte o componenta eѕențială al unui management de 

calitate, atât la nivelul unui grup, al unei оrganizații, cât și la nivel ѕоcial și cultural. Datоrită 

cоnfruntării cu parteneri de cоmunicare prоvenind de la alte medii culturale, trebuie dezvоltată 

о ѕtrategie care ѕă țină ѕeama de оbiectivele unei оrganizații, dar și de cultura căreia îi aparține. 

 Соnѕiderăm că managementul cоnflictelоr eѕte un element fоarte impоrtant al realizării 

cоeziunii ѕоciale, de aceea tema trebuie prezentată atât la curѕurile de fоrmare a tinerilоr 

prоfeѕоri și la cele de fоrmare cоntinuă pentru prоfeѕоrii cu mai multă eхperiență didactică. 



  12 

 Datоrită faptului că aѕtăzi elevul are numerоaѕe ѕurѕe de infоrmare, rоlul 

managementului organizației, eѕte acela de a-i оferi un mоdel cоmpоrtamental, atitudinal și nu 

va reuși decât dacă va avea о cоnduită de bun cetățean. Managerul trebuie ѕă fie creativ, 

receptiv la nоu, pe care ѕă-l accepte, ѕă-l prоmоveze și ѕă-i îndrume pe profesori,elevi în ѕpiritul 

acelоrlași valоri și atitudini, cоmpetențe și abilități, a unei reale educații eurоpene. 

CONTRIBUȚII PERSONALE 

 
Printre principalele contribuții ale prezentei cercetării considerăm că cele mai 

reprezentative sunt: 

- Analiza și interpretarea unor noțiuni specifice managementului conflictelor, 

precum: conflictul, conflictul organizațional, tehnici și metode de rezolvare a 

conflictelor; 

- La nivelul strategiilor manageriale de rezolvare a conflictelor am sintetizat 

principalele forme de abordări manageriale utilizate în gestionarea și soluționarea 

conflictelor, metode și tehnici utilizate în managementul conflictelor. 

- Prin studiul empiric realizat (chestionarul) am putut stabili faptul că orice conflict 

este o parte integrantă a relațiilor de muncă, conflictele organizaționale generează 

și efecte pozitive sau că rezolvarea eficientă a conflictelor depinde de existența 

unui sistem de management al conflictelor la nivelul fiecărei organizații. 

- Propunerea unei strategii de prevenire a conflictului în organizațiile școlare. 

 
LІΜІТΕLΕ СΕRСΕТĂRІІ  

 
 Сercetarea pe care am efectuat-о pe bază de cheѕtiоnar are о ѕerie de limite determinate 

în primul rând de relația dintre mine și reѕpоndenți prin aplicarea unui cheѕtiоnar fоrmalizat. 

 Aceaѕtă fоrmalizare a cheѕtiоnarului prin cоnѕtrucția de întrebări cu răѕpunѕuri 

precоdificate eѕte impuѕ de cerința prelucrării rapide a datelоr.  

 О altă limită eѕte determinată de capacitatea reѕpоndențilоr de a aprecia оbiectiv 

evenimentele cercetate și erоrile de memоrie care ѕunt direct prоpоrțiоnale cu periоada de timp 

ѕcurѕ de la manifeѕtarea evenimentelоr cercetate. De aѕemenea, ѕentimentele, reѕentimentele, 

prejudecățile reѕpоndențilоr și nivelul științific al fiecăruia pоt influența într-о măѕură mai 

mare ѕau mai mică adevărul deѕpre fenоmenele ѕtudiate, răѕpunѕurile celоr ѕtudiați pоt fi 

afectate de ѕituația lоr eхperimentală.  

 Un alt factоr de diѕtоrѕiune pоate fi reprezentat de cheѕtiоnar, care cuprinde întrebări 

generale, ceea ce permite о cercetare a prоblemei în anѕamblu și nu de detaliu. 
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DІRΕСȚІІ VІІТОARΕ DΕ СΕRСΕТARΕоc 

 

 
 Ѕcоpul unei cercetări nu eѕte acela de a încerca rezоlvarea într-о manieră eхhauѕtivă a 

tuturоr prоblemelоr care vizează dоmeniul ѕau tema reѕpectivă. Aceѕt оbiectiv ar fi nerealiѕt și 

impоѕibil de atinѕ. О cercetare științifică cоmpletă și cоmpleхă elabоrată are ca оbiectiv 

principal găѕirea răѕpunѕurilоr la întrebările eхiѕtente și generarea altоr prоbleme care urmează 

ѕă fie ѕupuѕe analizelоr în viitоr. Fără a avea pretenția că am reuѕit ѕă identificăm tоate 

perѕpectivele de viitоr, putem recоmanda următоarele direcții pentru о cercetare ulteriоară: 

 - prоpun о analiză cоmparativă a ѕituației în care ѕunt prevenite și cоmbătute cоnflictele 

din învățământul preuniverѕitar bihоrean în rapоrt cu ѕituația națiоnală din învățământul 

preuniverѕitar.  

 - О echipă de cercetătоri care ѕă aibă о cоmpоnență miхtă, pedagоgi, manageri și 

ѕtatiѕticieni, vоr putea face о cercetare amplă, bazată pe tehnici de eșantiоnare aleatоrii, care 

pоt eхtinde și generaliza studiul la nivel regional . 
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CURRICULUM VITAE 

 

 

 

 

 

EXPERIENŢA 

PROFESIONALĂ    21 ani vechime în muncă/ învățământul preuniversitar 

 

01/07/2015–Prezent 

 

 

 

 

 

01.09.2017-Prezen 

 Director / profesor învățământ preșcolar 

Școala Gimnazială Nr.1 Petreu, Str.Principală, Nr.326, 

Sat.Petreu,Com. Abrămuț, jud. Bihor,cod poştal 417018 

 

email: scoalapetreu@yahoo.com, telefon/fax 0259353803 

Principalele activităţi şi responsabilităţi: 

• Profesor învățământ preșcolar titular la Grădinița cu Program 

Prelungit Nr.1  Marghita                                                                                                                    

• Membru al Corpului național al experților în managementul 

educațional; 

• Membru al Consiliului Consultativ al Inspectoratului Școlar 

JudețeanBihor, specialitatea educatoare/ învăţământ preșcolar / 

educație timpurie (3–6 ani) 

• Metodist și responsabil de cerc pedagogic- centru metodic 

Marghita- învăţământ preşcolar  

• Membru, Comisia de evaluare gradații de merit învățământ 

preșcolar; 

• Evaluator în cadrul Concursului de ocupare a posturilor 

didactice/catederelor declarate vacante/rezervate în învățământul 

preuniversitar; 

        

Tipul sau sectorul de activitate  

 învăţământ preșcolar / educație timpurie (3 – 6 ani) 

septembrie 2001- Educatoare/ institutor/ profesor  învățământ preșcolar,  

INFORMAŢII 

PERSONALE 
       JUGAN LUCIA 

 
 

 

România, Bihor, Abrămu, Nr.168, cod poştal 417015 

0756216459     

 juganlucia@yahoo.com 

Sexul feminin  | Data naşterii 08/03/1982| Naţionalitatea română  

LOCUL DE MUNCĂ 

 

     Școala Gimnazială Nr.1 Petreu, Str.Principală, Nr.326, Sat.Petreu,Com. Abrămuț, jud. 
Bihor, 

 

CURRICULUM VITAE 

mailto:scoalapetreu@yahoo.com
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octombrie 2017  

Grădinița cu program normal Nr.2 Făncica 

Adresa: Sat Făncica,nr.  

 

Principalele activităţi şi responsabilităţi: 

- stabilirea conţinuturilor, obiectivelor şi a mijloacelor de 

realizare a activităţilor didactice zilnice, cât şi pentru activitatea 

opţională; 

- inițiere şi aplicare proiecte de predare a conţinuturilor 

curriculare prin utilizarea unor metode moderne de predare 

(Metoda proiectelor la vârste timpurii, activităţi integrate, 

transdisciplinare şi interdisciplinare, desfăşurarea activității în 

alternativa educațională Step by Step); 

- mentor, îndrumare şi sustinere practică pedagogică, 

consiliere cadre didactice debutante; 

- autor al cărții Locuri imaginare în literatura pentru copii- 

Incursiuni în opera lui Ion Creangă, coautor al cărților Metodica 

educaţiei muzicale în învăţământul preprimar, Elemente de 

didactică privind cunoaşterea mediului și a broşurii  Aventurile lui 

Johnny C.O.S.M.O. în România; 

- elaborarea planificării calendaristice; 

- întocmirea planificării săptămânale; 

- proiectarea mijloacelor de evaluare iniţială, formativă şi 

finală; 

-  implicarea părinţilor în activităţi curriculare şi 

extracurriculare; 

-  coordonarea, organizarea şi desfăşurarea unor proiecte cu 

grup ţintă preşcolari, atât la nivel local/județean; 

-  derularea unor activități de educație parentală în calitate de 

formator- instructor de părinți în cadrul programului avizat 

“Educați așa!”; 

-  derularea unor parteneriate în colaborare cu instituţii de 

învăţământ preuniversitar; 

-  membru al Consiliului de Administrație; 

-  responsabil al Comisiei metodice a educatoarelor la nivelul 

grădiniței (2005-2007); 

-  coordonatorul C.E.A.C. (2008-2009); 

-  secretarul Consiliului Profesoral (2002-2005); 

-  beneficiar al mobilității de formare continuă pentru 

personalul didactic finanţată prin Programul Sectorial Comenius, 

componentă a Programului de Învăţare pe Tot Parcursul Vieţii–

Multigrade Teaching: New Educational Methodologies for the 

“Standard” and Multigrade Schools în Rhodos- Grecia (2010); 

-  participare la seminarul “Managementul școlar inovator 

pentru un mediu școlar mai bun- Veltiosis”, în cadrul proiectului 

Comenius Regio- I.Ș.J. Dâmbovița- 2009; 

-  expert exemple bune practici- vizite de lucru  în Reggio 

Emilia (Italia-2011), Stockholm (Suedia-2011) și Barcelona 

(Spania-2011) - proiect POSDRU- “În lumea mare a celor mici”- 

derulat de I.Ș.J. Dâmbovița. 

Tipul sau sectorul de activitate  activitate:  
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 învăţământ preșcolar (3 – 6/7 ani) 

septembrie 2001-

octombrie 2002 

Învățătoare  

 Școala generală nr. 2 Slobozia, Argeș 

Principalele activităţi şi responsabilităţi: 

• Formarea şi dezvoltarea competenţelor elevilor în conformitate 

cu prevederile legale 

• Proiectare, organizare şi evaluare didactică  

• Evaluarea cunoştinţelor copiilor 

• Comunicarea cu părinţii 

• Organizarea activităţilor  cultural – educative 

• Pregătirea suplimentară a copiilor cu dificultăţi şi a celor 

capabili de performanţă 

Tipul sau sectorul de activitate  activitate 

învăţământ primar (7–11 ani) 

 

EDUCAŢIE ŞI 

FORMARE   

 

2018- prezent Doctorand- Domeniul Management  

  IOSUD- Școala Doctorală De Științe Economice și Umaniste,  

  Universitatea Valahia Târgoviște, Str. Lt. Stancu Ion, Nr. 35 –    

   130105, Târgovişte, România  

  Tel/Fax: +40-245-206104  

  http://scoaladoctorala.valahia.ro/  

▪  Studii doctorale 

2018- 2020 Diplomă de master  Managementul organizației  

Universitatea Valahia Târgoviște  

Facultatea de Științe Economice 

▪   Studii postuniversitare - ciclul II Bologna 

▪   Promovare examen de dizertație – iulie 2020, cu media 10.00 

2009- 2011 Diplomă de master Limbă și literatură- perspective teoretice și  

didactice  
 

Universitatea Valahia Târgoviște  

Facultatea de Litere 

▪   Studii postuniversitare - ciclul II Bologna 

▪   Promovare examen de disertație – iulie 2011, cu media 10.00 

2005- 2008 Diplomă de licență  Limba și literatura română- franceză  

Universitatea Valahia Târgoviște  

Facultatea de Litere 

▪   Studii postuniversitare - ciclul I Bologna 

▪   Promovare examen de licență – iulie 2008, cu media 9.50 

2002- 2005 Diplomă de absolvire  Institutor- învățământ primar  

Universitatea Valahia Târgoviște  

Colegiul Universitar Pedagogic Târgoviște  

▪   Studii superioare de scurtă durată 

▪   Promovare examen de absolvire – iulie 2005, cu media 9.50 

1996- 2001 Diplomă de bacalaureat  Învățător-educatoare  

Colegiul Național Constantin Cantacuzino Târgoviște  

▪   Studii medii 

http://scoaladoctorala.valahia.ro/
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▪   Promovare examen de bacalaureat – iulie 2001, cu media 9.30 

Grade didactice Certificate obținere gradul didactic definitiv/ II/ I    

Universitatea Valahia Târgoviște  

 Departamentul pentru Pregătirea Personalului Didactic Târgoviște 

▪   Grad didactic definitiv- 2003 

▪   Grad didactic II- 2008 

▪   Grad didactic I- 2013 

Cursuri Diplome/Certificate/Atestate/Adeverințe  

Casa Corpului Didactic Târgoviște sau alți furnizori de formare 

- Metode și strategii pentru managementul clasei de elevi- 

www.digital-learning.ro (2021) 

- Educatie timpurie incluzivă și de calitate, Universitatea din Piteşti 

- Facultatea de Știinţe ale Educației, Științe Sociale și Psihologie, 

https://etic.cf/  

- Gestionarea resurselor umane în învățământul preuniversitar- 

CCD D-ța- 2018 

- Documentele manageriale, necesitate sau obligativitate?- CCD 

D-ța- 2017 

- Dezvoltarea abilităților socio-emoționale- CCD D-ța- 2016 

- Asigurarea calității în școală- CCD D-ța- 2015  

- Proiect POSDRU/87/1.3/S/62624- „Profesionalizarea carierei 

didactice – noi competenţe pentru actori ai schimbărilor în 

educaţie din judeţele Dâmboviţa şi Buzău”- For Edu 

- modulul 1: TIC e-Educatie 

- modulul 2: Proiectarea şi implementarea curriculumului centrat 

pe competenţe 

- modulul 3: Managementul clasei - gestionarea situaţiilor de criză   

- modulul 4: Metode interactive de predare-învăţare  

- Sprijin pentru unitățile școlare în implementarea manualului de 

evaluare internă a calității în educație- Găești- 2013 

- Competențe comune de comunicare în limba engleză- nivel  I- 

CCD D-ța- 2014 

- Managementul proiectelor Erasmus+, de la idee la implementare- 

CCD D-ța-  2014  

- Proiectul POSDRU/85/1.1/S/63876- „Optim E–Manager!" – 3 

module- Management strategic (2012), Management operațional 

(2012) și Managementul resurselor umane (2013) 

- Director control risc- 2012 

- Proiectul educațtional de promovare a educației pentru participare 

Dezvoltarea abilităților emoționale și sociale la copiii cu vârste de 

la 3 la 7 ani- Târgu-Neamț- 2011 

-  Profesioniști în managementul educațional preuniversitar 

(ProMEP)- 2011 

- Cursul de formare pentru ocupația de metodist, S.C. Zece Plus 

Onești (2010) 

- Cursul Proiect Regional de Educație Timpurie (PRET)- 2010 

- Cursul de formare pentru ocupația de mentor, S.C. Info Educația 

Iași (2010) 

 

 

 

http://www.digital-learning.ro/
https://etic.cf/
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COMPETENȚE 

PERSONALE   

 

 

- Metoda proiectelor la vârste timpurii (2006) 

- Educaţia permanentă a adulţilor prin metoda Educăm aşa! - 2005  

- Învăţare prin cooperare (modulul III)  în metodologia aplicării 

alternativei educaţionale Step by Step, 2005 

- Cursul de pregătire (modulul II) în metodologia aplicării 

alternativei educaţionale Step by Step, 2003 

- Cursul de pregatire (modulul I- 24 ore) în metodologia aplicării 

alternativei educaţionale Step by Step, 2002 

Limba maternă    română  

  

Alte limbi străine 

cunoscute 
ÎNȚELEGERE  VORBIRE  SCRIERE  

Ascultare  Citire  
Participare la 

conversaţie  
Discurs oral   

FRANCEZĂ C1  C1  B2  B2  B1 

 Competențe lingvistice de comunicare în limba franceză 

- supliment diplomă de licență, emis de Universitatea Valahia din 

Târgoviște 

ENGLEZĂ B1 B1      B2 B2 B2 

 Competențe lingvistice de comunicare în limba engleză 

- adeverință eliberată de  Casa Corpului Didactic Dâmboviţa, 

- foaie matricolă emisă de Universitatea Valahia din Târgoviște 

Competenţe de 

 comunicare 

• funcţia de director pe care o deţin la locul de muncă din 2009  

presupune comunicare eficientă cu principalele categorii de public 

precum: copii, părinţi, cadre didactice, inspectori, reprezentanţi ai 

diferitelor instituţii etc.; 

• bune competenţe de comunicare dobândite prin experienţa 

proprie ca metodist, formator și responsabil de cerc pedagogic la 

nivelul județului Dâmbovița; 

• ascultare activă, selectarea căilor şi mijloacelor adecvate, 

adaptarea la situaţii noi şi neprevăzute, identificarea particularităţilor 

individuale şi de grup ale interlocutorilor, „fiecare învaţă de la 

fiecare”, medierea şi negocierea conflictelor, adecvarea 

comportamentului în raport cu interlocutorii etc. 

Competenţe 

organizaţionale/  

manageriale 

• leadership - director,  planificare, atribuirea sarcinilor, luarea 

deciziilor, managementul timpului și respectarea termenelor-limită 

(în prezent, sunt responsabilă de o echipă de 40 persoane); 

• derularea unor proiecte și programe educative locale, 

județene, naționale și internaționale, coordonarea unor echipe de 

cadre didactice în cadrul programului E-twinning/ Erasmus+, 

instituții partenere în cadrul proiectelor avizate 

• identificarea, descrierea şi soluţionarea problemelor de tip 

managerial; 

• prevenirea, aplanarea şi soluţionarea conflictelor educaţionale 

în organizaţia şcolară; 
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INFORMAΤII 

SUPLIMENTARE   

 

  

Competenţe dobândite la 

locul de muncă 

• gestionarea situaţiilor conflictuale şi generatoare de tensiuni 

din instituţie (cadre didactice, comunitate/ familie) 

• abilitatea de a lucra sub presiunea termenelor-limită – 

obișnuința cu termenele scurte de predare a proiectelor sau de 

finalizare a sarcinilor este foarte apreciată în orice organizație 

școlară;  

• abilitatea de a lucra în echipă;  

• atitudinea pozitivă – în numeroase situații, optimismul este 

cheia pentru a obține noi perspective și pentru a face lucrurile să 

funcționeze la locul de muncă;  

• creativitatea – capacitatea de a găsi soluții și de a aduce plus 

valoare în cadrul organizației;  

• abilități de leadership: derularea activităților de monitorizare 

și control a calităţii în educație, în prezent fiind metodist, responsabil 

cu inspecțiile tematice de specialitate, inspecții pentru acordarea 

gradelor didactice, membru în comisia de evaluare a dosarelor 

cadrelor didactice pentru acordarea gradației de merit. 

Competenţe informatice AUTOEVALUARE 

Creare de conţinut Securitate 
Rezolvarea de 

probleme 

Utilizator   

independent 

Utilizator 

independent 

Utilizator 

independent 

Alte competenţe  

Permis de conducere  categoria  B 
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DISEMINAREA REZULTATELOR CERCETĂRII 

 

 

A. Proceedings ISI 

1. Lucia JUGAN, Liliana PETER, Angela Luminița MOLDOVAN- ” Social 

responsability in Universaty Education”, 13th Lumen International Scientific 

Conference 2019 Târgoviște, România, 22-23 november 2019, Comunicative 

Action & Transdisciplinarity in the Ethical Society 

https://conferinta.info/conference-archives/lumen-cates2019/program/ 

2. Lucia  (PUȘCAȘ) JUGAN, Liliana PETER, Angela Luminița MOLDOVAN- ” 

Management solution for mediation of conflicts between teachers in education 

units” , 13th Lumen International Scientific Conference 2019 Târgoviște, România, 
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TIMELINESS, OPORTUNITY AND IMPORTANCE OF THE TOPIC 

 

Conflicts are a component and an integral consequence of life in society. Conflict in 

the workplace is an important thing, and some would say, inevitably in organizational life. 

There are conflicting tensions, conflicts, contradictions and divergent interests within an 

organization. What interests us in the framework of this scientific research are the internal 

conflicts resulting from group communication or from the tensions that are formed around the 

work of the organization. To refuse to admit the presence of latent or open conflicts is to refuse 

to admit the facts or the reality of organizational life.  

Although all researchers have their own way of developing their approach to 

organizational conflict, they all agree that it is inevitable and necessary for the dynamics of 

work. However, it should be borne in mind that they can have dangerous consequences both 

on the members of the organization and on the organization itself. Therefore, if these conflicts 

are not managed correctly, they can have a negative impact on the organization.  

People in conflict, regardless of their position in the organization, suffer and lose 

motivation at work. This is detrimental to organizational performance (decrease in 

productivity) and even the image of staff (reputation). In order to avoid these consequences, it 

is important to know how to approach the conflict situation, from the very beginning with the 

installation, starting with the creation of the favorable climate, good communication, 

understanding and up to the restoration of the original climate. We all know that conflict 

prevention is desirable, but as long as it has failed and conflict arises, then management must 

be done with tact and appropriate strategies. 

Conflict, as a form of interaction between beings, is present throughout the organization 

of the living world, but humans are the only beings on earth who come into conflict with each 

other for reasons other than those related to survival. Conflicts arise between individual 

representatives of communities, in public life: between people, social groups, classes, states. 

Conflict situations are everyday realities in any type of organization, and their analysis 

and management has kept alive the interest of specialists, especially due to their impact on 

individual and organizational performance.  

In the school organization, all recognized types of interpersonal, intergroup, intragroup, 

group-individual conflicts undeniably occur. There is no miracle recipe, generally valid for 

conflict management. Conflict management in the school organization is the key point for the 

smooth running of the teaching process 

The doctoral thesis entitled Managerial strategies for preventing and combating 

conflict in organizations in pre-university education", was chosen primarily because I work 
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in a rural school in Bihor County (as a  manager), intercultural school, where the members of 

the school organization come from different cultural backgrounds, being different in ethnicity, 

religion, cultural level,  standard of living, etc. and where, perhaps more than in other 

educational institutions, conflicts can occur spontaneously and must be resolved promptly. 

Based primarily on my personal experience of 19 years at the department, but also as a 

school principal for 6 years, I tried to prove that the school units that have been in constant 

legislative and organizational change for a very long time, want to have their own institutional 

identity, but they face various malfunctions. 

 

PURPOSE, OBJECTIVES AND RESEARCH HYPOTHESES 

 

Considering the fact that one of the activities of a school principal is also to manage 

relations with employees, in the sense of observer, diagnostician of the causes generating 

conflict, mediator, natural, conflict management should be a subject known by the directors of 

educational establishments; 

The fundamental objective of this scientific research is to identify the main ways of 

action for the implementation of an efficient management system for preventing, combating 

and resolving conflicts in school organizations in Bihor County. 

Conflict management  consists, in fact, in the implementation of an efficient model for 

the management of conflict situations, a model that is based on technique and strategies for 

conflict resolution. From the desire to bring added value to this field, by developing effective 

knowledge and information both to specialists in the academic environment and to 

practitioners in the field, this scientific research aims to achieve the following secondary 

objectives: 

• Maintainingthe current state of research in the field of conflict management – 

defining concepts and identifying existing typologies; 

• Identifying organizational conflicts in school organizations in Bihor County and 

validating the importance of effective conflict management; 

• Identification of managerial strategies for preventing and combating conflicts 

In carrying out the present scientific approach, we have used a combination of 

theoretical research methods and techniques (qualitative research) with empirical 

(quantitative) research. 

Theoretical research has contributed to the welding of information specific to the field 

of conflict management. Thus, through the comparative analysis, observation and 

interpretation of the theoretical information existing in the bibliographic sources at national 
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and international level, we have laid the foundations of a useful and pertinent documentation 

for the realization of our scientific approach.  

This study aims to deepen a complex and inevitable phenomenon in an organization, 

such as conflict and its management. The purpose of this research is to gather information from 

the actors who are living through this situation. It is not only a question of verifying working 

hypotheses, but of specifically examining the management of conflicts within these 

organisations. 

As the study of conflict can cause certain disadvantages in data collection, choosing a 

suitable technique proves to be essential. Thus, we chose a quantitative approach using the 

questionnaires, followed by a statistical interpretation of the data collected on the basis of the 

questionnaires, using both the method of graphical representation and the logical deduction. 

In order to meet the objectives of the paper, we have proposed the following research 

hypotheses: 

Section A. Conflict at work 

• Hypothesis 1: Knowledge of conflict resolution techniques and 

strategies is a starting point for effective conflict management 

• Hypothesis 2: The development of conflict management has a solid 

foundation in the awareness of labor conflicts 

Section B. Conflict management 

• Hypothesis 3: Effective conflict resolution depends on the existence of 

a conflict management system at the level of each organization. 

• Hypothesis 4. The manager of the school institution has the most 

important role in preventing and combating conflicts arising within the 

school organization 

• Hypothesis 5. Conflicts in the workplace can also generate positive 

results 

Section C. Conflict resolution 

• Hypothesis 6. Refresher courses for managing labor conflicts can 

prevent their occurrence and manifestation 

• Hypothesis 7. The evolution of labor conflicts in school organizations 

in Bihor County is increasing due to the Covid 19 pandemic 

• Hypothesis 8. Conflict management is influenced by the size of the 

school organization 
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STRUCTURE OF THE DOCTORAL THESIS 

 

The doctoral thesis has a logical structure, starting with an introduction in which the 

necessity and actuality of the research topic is presented, it continues with five chapters and 

ends with final conclusions, personal contributions, future directions of action and limits of 

research. 

Chapter 1. Conflict management – conceptual delimitations, begins with theoretical 

justifications regarding the concept of conflict, typology, stages, causes and consequences of 

conflict in organizations. The following chapter analyzes conflict management and conflict 

management styles, taking into account the following: stages in conflict management, ways of 

conflict prevention and management and solutions on conflict management. 

The second chapter Managerial strategies for conflict resolution presents in the first 

part the main managerial approaches used in conflict management and resolution, respectively 

complete approach, friendly approach, dominant approach, avoidance style, after which the 

strategies on conflict management are analyzed (forcing/ confrontation, collaboration / "win-

win" strategy, compromise, withdrawal / avoidance and acceptance). In the second part of the 

chapter are analyzed the techniques used in conflict management, namely communication and 

conflict management, negotiation and conflict management, hierarchical appeal, arbitration, 

mediation, conflict resolution through prevention and conflict avoidance and management, so 

that in the end the new trends in conflict management are presented. Chapter 3. The 

presentation of the educational system of the pre-university education in Bihor County, 

analyzes, first of all, the educational system in the pre-university education in Romania, after 

which the school network and the human resources from the educational system in the pre-

university education in Bihor County are presented. 

In chapter 4 Empirical research on conflict management in school organizations in 

Bihor County, the purpose of the research is presented, the object of the research is identified 

and the working hypotheses are formulated, the research tools and methods used are detailed, 

the observation unit, the survey unit and the sample of participants are presented. In this regard, 

a questionnaire was conceived, which was distributed to a number of 353 teachers employed 

in school organizations in pre-university education in Bihor County. As regards the 

interpretation of the results and the verification of the hypotheses, for each section the analysis 

of the data received for each section is carried out, the conflict at work, the conflict 

management and the resolution of the conflicts, and then the hypotheses are verified regarding 

the degree of their validity. 
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In the fifth chapter Model of strategy for preventing and combating conflicts in school 

organizations , a SWOT analysis of the educational system in Bihor County was made. In the 

continuation of the chapter is presented the model of the strategy for preventing and combating 

conflict in school organizations. The strategy developed within this research is based on the 

needs of adolescents from grades IX-XII. The fundamental objective of the strategy is to 

respond to the need for knowledge and increase of school performance through teaching and 

coaching - applicative approaches to counseling and orientation classes. 

The doctoral thesis entitled Managerial strategies for preventing and combating 

conflict in the organizations in the pre-university education ends with the final conclusions, 

personal contributions, future directions of action and research limits, bibliographic resources, 

and in the annex is presented the questionnaire that was the basis of the empirical research of 

the present scientific approach. 

 

GENERAL CONCLUSIONS, PERSONAL CONTRIBUTIONS, LIMITS AND 

FUTURE DIRECTIONS OF RESEARCH 

 

The presence of some factors that determine inappropriate behavior among students 

imposes two fundamental aspects in conflict management: prevention and resolution of the 

conflict that could not be prevented. In order for the teacher to act to prevent and resolve 

conflicts, it is necessary for him to recognize them and know their stages of evolution. 

The elements by which the conflict can be recognized are: discomfort, incident, 

misunderstanding, tension and crisis. Discomfort is an intuitive sensation according to which 

something is not right, even if you cannot say something specific. It is hard to say what is 

happening because nothing was said. It is a moment when the teacher can find a way of action 

to prevent the conflict or has nothing better to do than to wait alertly for what will happen. 

The incident presupposes the passing of some small deeds, for example an exchange of 

words that sadden or irritate, but they do not persist and are forgotten in a short period of time. 

An incident can be a simple problem if it is resolved by communicating the elements that 

disturbed, expectations, explanations, requests, promises, etc. If the incidental is poorly 

perceived, then it can be escalated. 

Misunderstanding can be generated by faulty communication. When erroneous 

conclusions are drawn, it means that prejudices, lies, aggressiveness, etc. have taken their 

place. 

The tension is installed at the moment when the perception of a person's action is 

distorted. The negative attitudes and fixed ideas present on both sides becomes a permanent 
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source of fear, of fear. The feelings towards the person in question get worse and the spark that 

leads to the inflammation of the situation is missing. 

Strife is the most obvious manifestation of conflict. It is the moment when the 

relationship is interrupted and different manifestations of verbal or physical violence appear. 

Behavior can become violent, because it escapes the control of reason, being dominated by 

emotional impulses. 

The process of the conflict can be segmented into five stages that must be known by 

the educational manager: the latent conflict (the stage of appearance when it starts to develop), 

the perceived conflict (when those involved recognize the existence of the conflict), the felt 

conflict (when those involved feel the states of tension , of anger, frustration), manifest conflict 

(when individuals begin to manifest themselves through behavior) and final conflict (when the 

problem has been resolved or postponed). 

In a conflict situation, there can be two types of actions: approach and avoidance. The 

teacher must choose the approach action, because, although he dislikes it, it is necessary to get 

involved in resolving a conflict that has arisen, otherwise it could degenerate. The teacher must 

take into account the fact that the resolution of a conflict often depends on the will of those 

involved to modify their attitudes and opinions. The managerial ability to resolve conflicts 

depends on the teacher's competencies in human relations management and communication 

skills. Therefore, in conflict management, the teacher must know how to speak, but also to 

listen, to promote cooperation in order to develop a climate based on trust, to show respect for 

the parties involved, to be tolerant of different opinions, to promotes the democratic making of 

a decision, to be responsible, to show balance, calmness and to be fair to those involved. 

The chances of resolving a conflict decrease if the focus is on the problem and not on 

the people involved. If two people have reached a conflict, even if they were friends before, 

the relationship between them can only have the following meanings: both win, both lose, one 

wins and the other loses. 

Avoiding, abandoning, postponing or ignoring conflict is also a way of dealing with 

conflict. One of the parties involved does not recognize the presence of the conflict and 

withdraws for fear of the consequences it would have. Many times, withdrawal is done with 

the intention of making the other person change their mind and withdraw. Such a procedure 

can lead to fueling the tension and the conflict could break out much more strongly and with 

much more damaging consequences for the individual and for the group he belongs to. That is 

why I think it is advisable for the teacher to always be alert and to intervene as soon as he 

perceives the existence of a conflict. 
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From the materials consulted, we found that there is a diversity of behavioral rules, 

which if known and respected, would lead to the prevention and resolution of conflicts. One 

of them would be the ability to express our feelings and opinions in a clear, easy-to-understand 

way. The answers must be accompanied by explanations, whether they are positive or negative. 

The teacher's expectations from the students must be communicated and justified. If they are 

well understood by students, many causes of conflict will be eliminated. Much harder to 

express your feelings and opinions towards a person whose attitude affects you. 

Conflict management is an essential element of quality management, both at the level 

of a group, of an organization, and at the social and cultural level. Due to the confrontation 

with communication partners coming from other cultural backgrounds, a strategy must be 

developed that takes into account the objectives of an organization, but also the culture to 

which it belongs. I believe that conflict management is a very important element of achieving 

social cohesion, that's why the topic should be presented both in the training courses for young 

teachers and in those of continuous training for teachers with more teaching experience. 

Due to the fact that today the student has numerous sources of information, the teacher's 

role is to provide him with a behavioural and attitudinal model, and he will only succeed if he 

behaves as a good citizen. The teacher must be creative, receptive to the new that he accepts 

and promotes and trains students in the spirit of the same values and attitudes, skills and 

abilities, of a real European education. 

 
PERSONAL CONTRIBUTIONS 

 
Among the main contributions of this research we consider that the most representative 

are: 

• Analysis and interpretation of notions specific to conflict management, such as: 

conflict, organizational conflict, techniques and methods of conflict resolution; 

• At the level of managerial strategies for conflict resolution we have synthesized 

the main forms of managerial approaches used in conflict management and 

resolution, methods and techniques used in conflict management. 

• Through the empirical study carried out (the questionnaire) we were able to 

establish that any conflict is an integral part of labor relations, organizational 

conflicts also generate positive effects or that effective conflict resolution 

depends on the existence of a conflict management system at the level of each 

organization. 

• Propose a conflict prevention strategy in school organizations. 
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LIMITS OF RESEARCH 

 
 The research that I performed on the basis of baldness has о ѕerieerie of limits 

determined primarily by the rigidity of the relationship between me and the reѕpоndents by 

applying a fоrmalized border. 

 This fоrmalization of the cheѕtiоnarului by the cоnѕtruction of questions with 

răѕpunѕuri precоdificate eѕte impuѕte of the requirement of rapid data processing.  

 Another limit is determined by the ability of the reѕpоndenţilоr to appreciate the 

researched events and the memоrie eras that are directly prоpоrţiоle with the time period ѕcurѕ 

from the manipulation of the events investigated. The aѕemenea, ѕentiments, reѕemenea, 

ѕpоndenţilоr level of each pоt influence in a greater о maѕura ѕau lower the truth deѕpre 

fenоmenele ѕtudiate, răѕpunѕurile celоr ѕtudiaţi pоt be affected by the ѕituation lоr 

eхperimental. Another factоr of diѕtоrѕiune pоate be represented by the cheѕtiоnar, which 

includes general questions, which allows о research of the prоblemei in anѕamblu and not by 

detail. 

 

 
 FUTURE DIRECTIONS OF RESEARCH 

 
 The purpose of a research is not to try to solve in an exhaustive manner all the problems 

that target the field or the respective theme. This goal would be unrealistic and impossible to 

achieve. A complete and elaborate scientific research has as its main objective the finding of 

answers to the existing questions and the generation of other problems to be subjected to future 

analyses. Without claiming to have managed to identify all future perspectives, we can 

recommend the following directions for further research: 

• I propose a comparative analysis of the situation in which conflicts are 

prevented and fought in Bihori pre-university education in relation to the 

national situation in pre-university education. 

• A team of researchers that will have a mixed composition, educators, managers 

and statisticians, will be able to do extensive research, based on random 

sampling techniques, which can extend and generalize the conclusions to the 

entire population, correlated with the extension of the population and 

comparative analyzes on components of the population.  
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- design of the means of initial, formative and final 

evaluation; 

-  involvement of parents in curricular and extracurricular 

activities; 

-  coordination, organization and development of projects 

with a target group preschoolers, both at local / county level; 

-  carrying out parental education activities as a trainer- parent 

instructor within the approved program "Educate like this!"; 

-  developing partnerships in collaboration with pre-

university education institutions; 

-  member of the Administrative Board; 

-  responsible of the Methodical Commission of Teachers at 

the kindergarten level (2005-2007); 

-  coordinator of C.E.A.C. (2008-2009); 

-  secretary of the Teachers' Council (2002-2005); 

-  beneficiary of the in-service training mobility for the 

teaching staff funded by the Comenius Sectoral Program, 

component of the Lifelong Learning Program –Multigrade 

Teaching: New Educational Methodologies for the "Standard" and 

Multigrade Schools in Rhodes- Greece (2010); 

-  participation in the seminar "Innovative school 

management for a better school environment - Veltiosis", within the 

project Comenius Regio- I.Ş.J. Dâmbovița- 2009; 

-  expert good practice examples - working visits to Reggio 

Emilia (Italy-2011), Stockholm (Sweden-2011) and Barcelona 

(Spain-2011) - POSDRU project - "In the big world of the little 

ones" - carried out by I.Ş.J. Dâmbovița. 

Type or sector of activity: 

 pre-school education (3 – 6/7 years) 

September 2001-

October 2002 

Teacher  

 General School nr. 2 Slobozia, a commune in Arges County 

Main activities and responsibilities: 
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• Training and development of pupils' competences in accordance 

with the legal provisions 

• Design, organization and didactic evaluation  

• Evaluation of children's knowledge 

• Communication with parents 

• Organization of cultural and educational activities 

• Additional training of children with difficulties and those 

capable of performance 

Type or sector of activity 

primary education (7–11 years) 

 

 

 

EDUCATION AND 

TRAINING   

 

2018- present PhD student - Management Field  

IOSUD- Doctoral School of  Economics and Humanities,  

 Valahia Târgovişte University, Str. Lt. Stancu Ion, Nr. 35 –  

   130105, Târgovişte, Romania 

  Phone/Fax: +40-245-206104  

  http://scoaladoctorala.valahia.ro/ 

▪  Doctoral studies 

2018- 2020 Master's degree  Organization Management  

Valahia Târgovişte University 

Faculty of Economics 

▪   Postgraduate studies - cycle II Bologna 

▪   Passing the dizertia exam – July 2020, with an average of 10.00 

2009- 2011  Master's degree  Language and Literature - theoretical perspectives 

and  

Teaching  

 

Valahia Târgovişte University 

Faculty of Letters 

▪   Postgraduate studies - cycle II Bologna 

▪   Promotion of the dissertation exam – July 2011, with an average 

of 10.00 

2005- 2008 Bachelor's degree  In Romanian-French Language and Literature  

Valahia Târgovişte University 

Faculty of Letters 

▪   Postgraduate studies - cycle I Bologna 

▪   Pass the bachelor's exam – July 2008, with an average of 9.50 

2002- 2005 Graduation diploma  Institute - primary education  

Valahia Târgovişte University 

University Pedagogical College of Targoviste 

▪   Short-term higher education 

▪   Passing the graduation exam – July 2005, with an average of 

9.50 

1996- 2001 Baccalaureate Diploma  Teacher-Teacher  

Constantin Cantacuzino National College  Targoviste 

http://scoaladoctorala.valahia.ro/
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▪   Secondary education 

▪   Baccalaureate exam promotion – July 2001, with an average of 

9.30 

Teaching degrees Certificates of obtaining the final teaching degree / II / I  

Valahia Târgovişte University 

 Department for the Training of Teaching Staff in Targoviste 

▪   Final teaching degree - 2003 

▪   Didactic degree II- 2008 

▪   Didactic degree I- 2013 

Courses Diplomas / Certificates / Certificates / Certificates / Certificates  

The House of the Teaching Staff of Targoviste or other training 

providers 

- Methods and strategies for the management of the class  of 

students - www.digital-learning.ro (2021) 

- Inclusive and quality early education, University of Pitesti - 

Faculty of Education Sciences, Social Sciences and Psychology, 

https://etic.cf/ 

- Human resources management in school education- CCD D-ta- 

2018 

- Managerial documents, necessity or obligation? - CCD D-ta- 

2017 

- Development of social-emotional skills- CCD D-ta- 2016 

- Quality assurance in school- CCD D-ta- 2015  

- Project POSDRU/87/1.3/S/62624- "Professionalization of the 

teaching career – new competences for actors of changes in 

education in Dâmboviţa and Buzau counties"- For Edu 

- Module 1: ICT e-Education 

- Module 2: Designing and implementing the competence-centered 

curriculum 

- Module 3: Classroom management - crisis management 

- module 4: Interactive teaching-learning methods 

- Support for school units in implementing the manual for internal 

quality evaluation in education- Găești- 2013 

- Common communication skills in English- level I- CCD D-ta- 

2014 

- Erasmus+ project management, from idea to implementation- 

CCD D-ta- 2014  

- Project POSDRU/85/1.1/S/63876- "Optim E–Manager!" – 3 

modules- Strategic Management (2012), Operational 

Management (2012) and Human Resources Management (2013) 

- Risk Control Director - 2012 

- Educational project to promote education for participation 

Development of emotional and social skills in children aged 3 to 7 

years- Târgu-Neamţ- 2011 

 

-  Professionals in pre-university educational management 

(ProMEP)- 2011 

- Training course for the occupation of Methodist, S.C. Zece Plus 

Oneşti (2010) 

- Regional Early Education Project Course  (PRET)- 2010 

- Training course for the occupation of mentor, S.C. Info Educatie 

http://www.digital-learning.ro/
https://etic.cf/
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PERSONAL 

COMPETENCEE   

 

 

Iași (2010) 

- Training course for the occupation of trainer, S.C. Info Educatie 

Iași (2010) 

- Early-age project method (2006) 

- Lifelong learning of adults through the method we educate like 

this!  - 2005  

- Learning through cooperation (module III) in the methodology of 

applying the educational alternative Step by Step, 2005 

- The training course (module II) in the methodology of applying the 

educational alternative Step by Step, 2003 

- The training course (module I- 24 hours) in the methodology of 

applying the educational alternative Step by Step, 2002 

Mother tongue    Romanian  

  

Other known foreign 

languages 
UNDERSTANDING  SPEECH  

WRITIN

G  

Obedience  Read  
Participation in 

conversation  
Oral speech   

FRENCH c1  c1  B2  B2  b1 

 Communication language skills in French 

- Bachelor's degree supplement, issued by the Wallachia University 

of Targoviste 

ENGLISH b1 b1      B2 B2 B2 

 Language skills for communication in English 

- certificate issued by the Dâmboviţa Teaching Staff House, 

- transcript issued by the Wallachia University of Targoviste 

Competencies of 

 communication 

• the position of director I hold at the workplace since 2009 

implies efficient communication with the main categories of public 

such as: children, parents, teachers, inspectors, representatives of 

different institutions, etc. ; 

• good communication skills acquired through one's own 

experience as a Methodist, trainer and pedagogical circle responsible 

at the level of Dâmbovița County; 

• active listening, selecting the appropriate ways and means, 

adapting to new and unforeseen situations, identifying the individual 

and group peculiarities of the interlocutors, "each one learns from 

each", mediation and negotiation of conflicts, adequacy of behavior 

in relation to interlocutors, etc. 

Organizational skills/  

Managerial 

• leadership - director, planning, assignment of tasks, decision 

making, time management and compliance with deadlines 

(currently, I am in charge of a team of 40 people); 

• carrying out local, county, national and international 

educational projects and programs, coordinating teams of teachers 

within the E-twinning/ Erasmus+ program, partner institutions 
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ADDITIONAL 

INFORMATION   

 

within the approved projects 

• identification, description and solution of managerial 

problems; 

• prevention, settlement and resolution of educational conflicts 

in the school organization; 

Skills acquired in the 

workplace 

• management of conflict situations and generating tensions in 

the institution (teachers, community / family) 

• the ability to work under pressure of deadlines – getting used 

to short deadlines for teaching projects or completing tasks is highly 

valued in any school organization;  

• ability to work in a team;  

• positive attitude – in many situations, optimism is the key to 

gaining new perspectives and making things work at work;  

• creativity – the ability to find solutions and bring added value 

within the organization;  

• leadership skills: carrying out activities of monitoring and 

quality control in education, currently being a Methodist, 

responsible for thematic specialized inspections, inspections for 

granting teaching degrees, member of the evaluation committee of 

teachers' files for granting merit gradation. 

Computer skills SELF ASSESSMENT 

Content creation Security Problem solving 

User 

independent 

Independent user Independent user 

Other competences  

Driver's license  category B 


